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Včerejšího dne se v Praze uskutečnilo pracovní jednání nejvyššího státního zástupce Igora
Stříže a jeho náměstka Jiřího Pavlíka s předsedou České advokátní komory Robertem
Němcem, místopředsedkyní Monikou Novotnou a členem představenstva Tomášem
Sokolem.

Tématem setkání bylo vyhodnocení naplňování memoranda o součinnosti z roku 2018 mezi státními
zástupci a advokáty. Cílem této spolupráce je zlepšení a usnadnění vzájemné komunikace mezi
oběma profesemi v trestním řízení, a to zejména v oblasti využívání odklonů a při uzavírání dohod o
vině a trestu.

Během jednání obě strany pozitivně hodnotily dosavadní praxi uzavírání dohod o vině a trestu, která
se v posledních letech etablovala jako účinný nástroj pro řešení trestních věcí. Dohody o vině a
trestu jsou výhodné pro všechny účastníky trestního řízení, posilují ukládání alternativních trestů a
přispívají i k lepší ochraně práv poškozených. Zástupci NSZ i ČAK zdůraznili, že pomáhají rovněž i
zrychlit a zefektivnit trestní řízení. Nebyly zaznamenány systémové problémy meziprofesní
komunikace, jejíž základy jsou shrnuty ve shora uvedeném memorandu. Kladně byla hodnocena též
publikovaná metodika k postupu státních zástupců při sjednávání dohod o vině a trestu.

Účastníci jednání dále diskutovali otázku prostupnosti mezi právnickými profesemi. Základním
personálním zdrojem pro jmenování do funkce státního zástupce je předchozí výkon přípravné služby
právního čekatele a advokáti se především rekrutují z advokátních koncipientů, současně však obě
strany mají za to, že zkušenosti právních profesionálů z různých právnických profesí jsou
nepochybně obecnou přidanou hodnotou.

„Budování důvěry mezi státními zástupci a advokáty je nezbytnou podmínkou úspěšné spolupráce při
uzavírání dohod v trestním řízení. A prostupnost profesí přispívá k vzájemnému porozumění mezi
zástupci obou stran“, uvedl závěrem setkání předseda České advokátní komory Robert Němec.
„Profesionální komunikace mezi státními zástupci a advokáty je klíčová pro zajištění spravedlivého a
efektivního trestního procesu, a je tak i v zájmu široké veřejnosti,“ doplnil nejvyšší státní zástupce
Igor Stříž.

Obě strany konstatovaly důležitost pokračovat v pravidelných setkáních a diskusích, jejichž cílem je
trvalé zlepšování vzorců komunikace a
spolupráce.https://verejnazaloba.cz/nsz/dohody-o-vine-a-trestu-jsou-vyhodne-pro-vsechny-ucastniky-t
restniho-rizeni
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